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interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura dell'inter-
rogazioni e di una interpellanza presentate 
oggi. 

CAMERINI, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per conoscere i provvedimenti che 
il Governo intende adottare a favore del-
l'industria della pesca e della lavorazione 
del corallo, nell'attuale periodo di crisi, te-
nendo conto dei voti espressi dagli arma-
tori, dai pescatori e dai. commercianti di 
corallo. 

« Masoni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e telegrafi per sapere 
se intenda mantenere le giustificate pro-
messe fatte nella discussione del precedente 
bilancio delle poste in ordine alla istitu-
zione di collettorie postali in territorio di 
Posada, e se e quali disposizioni in propo-
sito sieno state prese od intendasi prendere 
per la loro attuazione. 

« Pala ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio ed i ministri del-
l'istruzione pubblica, di agricoltura, indu-
stria e commercio e dei lavori pubblici, per 
sapere se non credano sia un atto di giu-
stizia il concedere agli insegnanti tutt i delle 
scuole civiche secondarie e superiori, indu-
striali e professionali, la riduzione sulle fer-
rovie dello Stato, quale è goduta dagli 
insegnanti delle scuole elementari e secon-
darie governative. 

« Graffagni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri delle finanze e di agricoltura, in-
dustria e commercio per sapere quando 
sarà applicato nella provincia od almeno 
nel circondario di Porto Maurizio il nuovo 
catasto. 

« Nuvoloni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno sopra lo stanziamento 
d'ufficio nel bilancio del comune di Can-
neto Pavese della somma di lire duemila 
per la casa parrocchiale. 

« Montemartini ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro d 11' in-
terno, per conoscere, attesa l'urgenza di 

provvedimenti legislativi riconosciuta dalle 
P r o v i n c i e e dai comuni d'Italia, se intenda 
che la Camera sia posta in grado di delibe-
rare prossimamente intorno al disegno di 
legge: Riordinamento dei tributi locali pre-
sentato dal m i n i s t r o Sonnino. 

« Greppi, Eugenio Valli, Padulli, 
Campi, Niccolini, Faelli, Ra-
spolli, Cornaggia, Ivanoe Bo-
nomi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sull'ostracismo 
dato alla Cooperativa muratori di Casal-
buttano (Cremona) dai lavori occorrenti alle 
ferrovie dello Stato in quelle località. 

« Cabrini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se la carica 
di medico comunale è incompatibile colla 
nomina a consigliere provinciale. 

« Beltrami ». 

« I l sottoscrito chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, industria e commercio 
sulle gravi affermazioni fatte dal direttore 
generale del Banco di Napoli, nella rela-
zione relativa all'esercizio di Credito agra-
rio per l'anno 1909, a danno della Unione 
cooperativa calabrese per le industrie olearie. 

« Antonio Casolini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica circa le 
sue decisioni in riguardo all'insegnamento 
religioso nelle classi quinta e sesta, che viene 
impartito nelle scuole elementari municipali 
di Milano e contro del quale un ricorso del-
l'Associazione del Libero pensiero avrebbe 
ottenuto parere favorevole dalla Commis-
sione consultiva del Ministero. 

« Eugenio Chiesa ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze pfr sapere se non 
creda di prendere in esame le condizioni 
fatte agl'impiegati delle imposte dirette 
dalla legge sullo stato giuridico degli im-
piegati, e, tenendo conto degli alti e deli-
cati uffici che esercitano, di sodisfare alle 
legittime loro esigenze sia nei rapporti ma-
teriali che nei rapporti morali. 

« Ronchetti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro di grazia e giustizia circa le insi-
stenze non giustificate per l ' impianto a 
Lecce di una sezione di Corte di appello. 

<i Pansini ». 


